

2013,烟台“雪来疯”

昨日烟台暴雪致最深积雪达31厘米,创今冬之最

□记者 王晏坤 报道
qlwbwyk@vip.163.com

本报1月2日讯 从1日下午到2日中午,烟台迎来2013年第一场降雪。本次降雪致莱山区、芝罘区最深积雪达31厘米,为今冬烟台最深积雪。2日16时,烟台市气象台继续发布暴雪黄色预警信号和道路结冰橙色预警信号。

入冬以来,烟台的降雪比较频繁,2日的降雪更是出现间断性降雪、“太阳雪”的情况,风力也比较

大。有市民感叹,“2013年,烟台的雪‘疯’了”。

据烟台气象部门2日公布的数据显示,从1日11点到2日14点,烟台全市平均降水量为3.6毫米,其中莱山区和芝罘区降水量达10.6毫米,积雪深度达31厘米;福山区降水量达6.8毫米,积雪深21厘米;牟平区,降水量7.1毫米,积雪深15厘米;蓬莱市、长岛县、龙口市、招远市、栖霞市、莱阳市、海阳市、莱州市等县市区也出现了不同程度的降雪。本次降雪同往

年同期相比并无异常,只是这场雪降水量已经超过了常年平均值。据介绍,历史上1月上旬最大的降水量为34.3毫米,出现在1989年。

据烟台气象部门2日16时发布的数据显示,3日、4日两天,天气将逐渐转好,气温将逐步回升。3日白天,烟台天气多云转晴,西北风3到4级,最高气温沿海-4℃,内陆-3℃,气温开始逐渐回升,如此好天或将持续一周。

预计3日夜间到4日白天,烟

台持续晴天,偏西风,3到4级,气温-12℃到-1℃;4日夜间到5日白天,晴间多云,偏西风转北风,3到4级,气温-10℃到0℃之间。

另外6日到12日期间,还将有一次冷空气影响烟台,影响过程预计出现9日前后,有小雪,北风,风力较大。

据介绍,3日体感温度-10到-4℃,感觉比较寒冷,但因为艳阳高照,不妨到户外走走,锻炼一下。紫外线指数1,辐射强度1级,很弱,不需要进行防护。



战雪

探雪

冒雪去救助 咋就不领情?

□通讯员 李培强
□记者 柳斌 报道

2日上午,救助管理站的工作人员带上救助棉衣、棉鞋和食品,沿街寻找流浪乞讨者。

在大润发南门口的广场上,一位中年女子正在雪中流浪。工作人员上前劝说女子去救助站,“我不去,不用管我。”女子态度很坚决。工作人员在车上拿下一套棉衣、棉裤、棉鞋,还拿了吃的留给流浪女子。

在大润发门口,救助管理站的工作人员碰见了两位乞讨者。工作人员赶紧上前表示救助,可他们都不领情,拿起面前的“钱罐”转头就“跑”。当工作人员问用不用提供帮助、有没有棉衣时,他们说不需要。

烟台市救助站管理站工作人员呼吁,市民如果看到流浪乞讨人员要及时与救助站联系。24小时联系电话:0535-6682129。

烟大三元湖结冰 学子踩出“冰上路”



烟大三元湖上有学生从上面通过。记者 侯文强 摄

□记者 侯文强 报道

本报1月2日讯 2日,烟台大学三元湖结冰,冰面上覆盖着厚厚的积雪,不少学生为抄近路去图书馆,踩出了一条近百米长的“冰上路”。

“冰上路”的北端是烟台大学老图书馆,南端连着学校主要道路,穿过冰面去老图书馆可省四五十米的路。记者采访多名学生了解到,三元湖入冬后经常结冰,偶尔有学生在冰面贴岸处走一段路,这次冰上道路贯通南北两岸,并不多见。

一名路过学生说,他不赞成在冰面上行走,三元湖水深没人,结冰又不厚,万一冰面塌陷后果不堪设想。他希望能设置提示牌,或者安排工作人员引导学生不要在冰面上行走。



南山公园动物园,一只猴子正在驱赶与它争食的一群麻雀。记者 赵金阳 摄

高速公路>>>

降雪虽强影响不大 全市仅4处收费站封闭

□通讯员 张旭芳
□记者 张琪 报道

本报1月2日讯 1日夜间至2日凌晨的强降雪,没有对高速公路的通行造成太大影响。2日,全市高速公路仅莱乌高速烟威段的酒馆、牟平东、养马岛、轸格庄等4个收费站关闭交通,于2日上午8时35分至9时10分封闭了约半小时,沈海、威青等高速公路保持正

常运营。

这次降雪的强度大,积雪深,但对高速交通的影响却不大,原因何在?公路部门工作人员解释,这次降雪时间集中在夜间,从凌晨开始高速路政工作人员就开始连夜清雪,由于路上车辆较少,清雪也比较迅速。另外,路上没有产生二次结冰,对车辆通行影响不算太大。

路政服务热线:96660

车站>>>

汽车总站发车正常 县市区部分线路暂缓发车

□通讯员 李秀丽
□记者 王晏坤 李大鹏 报道

本报1月2日讯 2日高速公路基本正常开启,总站所有线路均正常发车。部分线路班车合并班次,推迟发车时间,未受太大影响,客流平稳。除了县市的班车或对对方车站发车不正常外,其余线路发车基本正常。

出行的旅客主要以短途客流

为主,线路集中在莱阳、海阳、威海、文登等地,长途主要以济南、开封、安庆等线路为主。

因为每天天气情况不一样,所以改线方案提前很难确定,乘客可通过以下方式查询汽车线路时时运行情况。

青年路汽车站服务热线:0535-6243825 烟台汽车西站服务热线:0535-6937111 烟台汽车总站服务热线:0535-6666111

航班>>>

飞机延误较少

北京上海等方向可买8折票

□记者 王晏坤 柳斌 报道

本报1月2日讯 1日开始,一场地方性冷流低云强降雪,为元旦乘飞机出行的旅客带来不便。烟台机场提前谋划,准备充分,未对航班造成太大影响。

1日下午,机场即召开除雪工作会议,安排各单位提前做好除雪准备。2日8点半,第一架出港航

班起飞。

据了解,目前北京、上海等方向仍然可以买到8折机票,早晚比中午时间的机票折扣要大一些。哈尔滨方向部分日期的航班还有折扣客票销售,广州、深圳方向客票基本都有折扣。

详情可咨询航空公司或者拨打机场电话:0535-6299666、0535-6299999

15小时,排水处82人没合眼

□通讯员 冷新
□记者 孙淑玉 报道

本报1月2日讯 1日夜间至2日,烟台又飘起了雪花,烟台市城管局排水处迅速启动2013年度清雪预案,并于1日下午4点开始清雪作业。2日傍晚,将近15个小时,82名清雪人员没合一下眼。

1日晚11时,市排水处的铲雪车仍在忙碌,道路中间的积雪被推往道路两边。从1日下午4点开始,司机小庄在这条道路上已

经连续工作了7个小时,这期间,他只在晚7点左右去路边面馆喝了碗热汤面。这名25岁的司机笑着说,“雪情就是命令,一下雪就急忙出来待命,道路畅通才是最关键的,个人没什么。”

在铲雪工作中,清雪人员小王想接替养护管理所已经连续工作5个小时的翟师傅,但翟师傅却指了指身边的同事说,“还是替他吧,他早上5点钟就出来了,比我工作的时间还长。”

记者了解到,1日夜间,共有82名烟台市排水处清雪人员工

作在市区大海阳路、机场路、红旗西路上,为清雪,大家没合一下眼。因为夜间的连续作业,2日早7点,记者在市区大海阳路上发现,车辆畅通,市民出行顺利。

2日早8点,市排水处管养所设施科道路巡查人员项先玉如往常一样进行设施管线巡查。

截止到记者发稿,市排水处正组织运输车辆把道路两侧堆放的积雪外运至指定倾倒地点,全力做好清雪工作,确保分管路段无积雪,道路畅通。



2日早晨,齐鲁晚报发行员徐朋妮在汽车总站附近售报。记者 李大鹏 摄



虽然顾客稀少,但仍有一些摊主坚守在自己的摊位前。记者 李泊静 摄



2日中午,本报记者帮助市民推车。记者 李大鹏 摄



2日,6位“奶奶级”阿姨身着红衣在三站市场附近敲起店庆锣鼓。记者 李大鹏 摄